

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ВЗАИМОВЫГОДНОЕ ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПАРТНЕРСТВО С МЕЖДУНАРОДНОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ ДЗЮДО

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 февраля принял главу Международной федерации дзюдо Мариуса Визера, находящегося в нашей стране в рамках проведения престижного международного турнира Большого шлема.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения плодотворного сотрудничества с указанной авторитетной спортивной организацией в области развития национальной школы дзюдо и популяризации этого вида единоборства в нашей стране.

Следует отметить, что Узбекистан активно участвует в деятельности Международной федерации дзюдо. В 2022 году в нашей стране успешно проведен чемпионат мира среди взрослых, а в прошлом году - мировое первенство среди военнослужащих. На летних Олимпийских играх в Париже Диёра Келдишова

впервые в истории Узбекистана завоевала золотую медаль по дзюдо.

Глава федерации Мариус Визер высоко оценил проводимые масштабные реформы по популяризации здорового образа жизни и всенародной поддержке разных видов спорта в стране, широкому вовлечению молодежи, особенно девушек, а также созданию современной и доступной спортивной инфраструктуры.

Особое внимание в ходе встречи уделено вопросам расширения технического содействия и экспертной помощи Федерации в подготовке спортсменов,

тренеров и судей, внедрении эффективного механизма селекции талантов.

Кроме того, предложено регулярное проведение международных соревнований по дзюдо в регионах нашей страны.

В завершение встречи Президент Узбекистана за большой вклад в развитие национальной школы этого единоборства вручил главе Международной федерации дзюдо Мариусу Визеру высокую государственную награду - орден «Достлик».

УзА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан

Круглый стол

ШОС В ДЕЙСТВИИ: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ КИТАЕМ И УЗБЕКИСТАНОМ



Как известно, на 24-м саммите Шанхайской организации сотрудничества председательство в ШОС официально перешло от Республики Казахстан к КНР. Позднее китайская сторона детально проинформировала коллег о приоритетных аспектах своего председательства в объединении в 2024-2025 годах, обозначив стратегические направления работы в сферах политики и безопасности, экономики, культурно-гуманитарного сотрудничества и на других важнейших азимутах деятельности организации.

В целях доведения до широкой общественности приоритетов председательства и обсуждения дальнейших перспектив узбекско-китайского сотрудничества Посольство КНР в Ташкенте и Центром народной дипломатии ШОС в Узбекистане организован круглый стол «ШОС в действии: перспективы развития сотрудничества между Китаем и Узбекистаном».

В мероприятии приняли участие депутаты

парламента, представители министерств и ведомств Республики Узбекистан, дипломатических миссий государств - членов ШОС в Ташкенте, научно-экспертных сообществ Китая, Исполнительного комитета РАТС ШОС, студенты ведущих вузов столицы, а также местные и зарубежные журналисты печатных и электронных СМИ.

(Окончание на 2-й стр.)

28
февраля
2025 года
пятница
№ 42 (30616)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

В настоящее время 14 судебных услуг, включая подачу заявлений, отслеживание состояния рассмотрения дел и получение электронных копий судебных решений, уже переведены в цифровой формат. На портале my.sud.uz растет количество доступных сервисов и пользователей. К настоящему времени около 17 миллионов дел велись через информационные системы, более 15,5 миллиона судебных дел были распределены автоматически, без человеческого фактора.

Постановление Президента Республики Узбекистан о проведении священного месяца РАМАЗАН НА ДОСТОЙНОМ УРОВНЕ

В последние годы в стране ведется масштабная работа по обеспечению свободы совести, бережному сохранению и донесению до будущих поколений ценностей и традиций, олицетворяющих гуманистическую сущность священной религии ислам, укреплению царящей в нашей стране атмосферы мира и спокойствия, межнационального согласия и религиозной толерантности, а также всесторонней поддержке малообеспеченных, нуждающихся граждан и лиц с инвалидностью. Подобные благородные деяния особенно ярко отражаются во время священного месяца Рамазан.

В целях достойной встречи и проведения на высоком уровне месяца Рамазан, издаваемого для нашего народа символом доброты и милосердия, щедрости и великодушия:

1. Принять к сведению информацию Управления мусульман Узбекистана о совпадении начала священного месяца Рамазан 2025 года с 1 марта.

2. Совету Министров Республики

Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Комитетом по делам религий, Национальным агентством социальной защиты, Ассоциацией махаллей Узбекистана, Фондом по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний» и другими организациями-партнерами реализовать меры по проведению месяца Рамазан в регионах в соответствии с национальными традициями и ценностями.

В этот благословенный месяц на основе идеи «Рамазан - месяц щедрости, единства и великодушия» уделить особое внимание:

поддержке инициатив по оказанию помощи нуждающимся людям и стремящимся к знаниям и просвещению молодежи;

укреплению семейных уз, усиленнию атмосферы взаимного понимания и доверия в махаллях, а также прославлению таких ценностей, как проявление уважения, милосердия и человечности;

охране окружающей среды, благоустройству священных мест паломничества и поклонения, кладбищ, посадке саженцев, а также соблюдению меры и недопущению расточительства в мероприятиях, связанных с месяцем Рамазан.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с проведением месяца Рамазан.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистана Арипова А.Н. и советника Президента Республики Узбекистан Давлетова Р.К.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
27 февраля 2025 года.

УЛУЧШЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУДОВ: ОТКРЫТОСТЬ, ЦИФРОВИЗАЦИЯ

Президент Шавкат Мирзиёев 27 февраля провел совещание, посвященное дальнейшему совершенствованию деятельности судебной системы, повышению уровня ее открытости и цифровизации.

Вопросы совершенствования судебной сферы, обеспечивающей интересы человека и верховенство закона, находятся в центре внимания государства. За последние восемь лет в этой области было принято около 70 законов, указов и постановлений. Была улучшена материально-техническая база судов.

В прошлом году в судах было рассмотрено свыше 3 миллионов дел, что свидетельствует о росте правового сознания населения. Все это способствует эффективному решению вопросов населения и предпринимателей, утверждению справедливости.

В настоящее время 14 судебных услуг, включая подачу заявлений, отслеживание состояния рассмотрения дел и получение электронных копий судебных решений, уже переведены в цифровой формат. На портале my.sud.uz растет количество доступных сервисов и пользователей.

К настоящему времени около 17 миллионов дел велись через информационные системы, более 15,5 миллиона судебных дел были распределены автоматически, без человеческого фактора.

Кроме того, с 1 ноября 2024 года внутренний документооборот судов переведен в электронный формат и за минувший

шний короткий срок сэкономлено 638 миллионов сумов средств Государственного бюджета.

Необходимо последовательно продолжать работу по совершенствованию судебной системы, повышению эффективности деятельности судов. В частности, внедрение таких возможностей, как предварительное прогнозирование вероятного исхода судебного разбирательства и расчет предполагаемых судебных расходов, создание виртуального консультанта для оказания юридической помощи гражданам, а также онлайн-мониторинг назначенных судами штрафов и осуществление их оплаты в электронном формате, повышает удобство и делает судебную систему более доступной.

(Окончание на 2-й стр.)

Социальная защита

ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА ВДОХНОВЛЯЕТ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ НА НОВЫЕ УСПЕХИ В РАНОМ ТРУДЕ

Ни для кого не секрет, что в настоящее время идет бескомпромиссная борьба на мировом информационном поле и наряду с развитием технологий нарастают идеологические угрозы. В таких условиях важнейшими задачами становятся обеспечение информационной безопасности в государстве, воспитание подрастающего поколения всесторонне развитыми личностями, патриотами страны, укрепление боевого духа и морально-психологической устойчивости военнослужащих национальной армии.



В 2024 году принят ряд правовых документов, в которых обращено особое внимание на духовно-нравственное и военно-патриотическое воспитание. Работа в этом направлении поднята на новый уровень. В целях поднятия образовательного и духовного уровня военнослужащих организовано около 33 тысяч духовно-просветительских и культурных мероприятий с участием писателей и поэтов, ученых, деятелей науки и искусства. Посредством таких инициатив укрепляется любовь к Родине в сердцах не только военных в рядах Вооруженных Сил, но и патриотизм молодежи Узбекистана.

(Окончание на 3-й стр.)

Спорт

Наш великий предок Абу Али ибн Сино утверждал: «Если человек умеренно и своевременно занимается физическими упражнениями и соблюдает режим, то он не нуждается ни в лечении, ни в лекарствах».



ДВИЖЕНИЕ - ЖИЗНЬ, ИЛИ СУТЬ ИДЕИ «ЗДОРОВЫЙ ЧЕЛОВЕК - ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ»

Действительно, спорт делает человека физически здоровым и укрепляет бодрость духа. Поскольку реформы в нашей стране направлены на формирование третьего Ренессанса, целесообразно уделять серьезное внимание спорту и здоровому образу жизни.

13 февраля этого года Президент Шавкат Мирзиёев провел видеоселекторное совещание по вопросам развития олимпийского и паралимпийского движения, выведения адаптивного и массового спорта на новый уровень, а также повышения физической активности населения.

Впервые в нашей стране прошло совещание по подготовке к Олимпийским и Паралимпийским играм, что свидетельствует о выходе сферы физической культуры и спорта на новый уровень в эпоху создания Нового

Узбекистана. На каждом этапе этого пути разрабатываются четкий план для достижения будущих целей. Реформы охватывают все сферы жизни, а их успех зависит от двух ключевых факторов: развития человеческого потенциала и укрепления здоровья общества.

На совещании рассмотрены вопросы, касающиеся здоровья нации и воспитания гармонично развитого поколения. Определены задачи, основанные на понимании того, что спорт - основа здоровья народа и фундамент для будущих поколений. Важно рассматривать спорт не просто как соревнование, а как наиболее эффективный инструмент улучшения генофонда нации, повышения морали и авторитета страны во всем мире.

(Окончание на 4-й стр.)

УЛУЧШЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СУДОВ: ОТКРЫТОСТЬ, ЦИФРОВИЗАЦИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Сегодня, используя развивающиеся технологии искусственного интеллекта, можно внедрить множество таких новых возможностей.

В связи с этим на совещании обсуждены меры, направленные на повышение уровня цифровизации судов.

Согласно представленным предложениям в целях полного отказа от бумажного документооборота в судебной системе планируется поэтапный переход к полностью цифровому формату судопроизводства в рамках концепции «Цифровой суд». Для реализации этих мер при Верховном суде будет создан Центр информационных технологий, который займется разработкой необходимых информационных систем, программных продуктов, внедрением искусственного интеллекта, а также обеспечением кибербезопасности судебных процессов. Будет налажена электронная передача данных между судами и субъектами предпринимательства, что позволит ускорить рассмотрение дел.

Глава государства подчеркнул важность интеграции информационных систем судов и всех причастных организаций и отметил, что люди должны ощущать реальные удобства от проводимых реформ.

В связи с этим даны поручения по расширению цифровизации и эффективному сопряжению информационных баз правоохранительных органов с судебной системой.

Каждый год суды рассматривают около 1 миллиона бесспорных дел. Так, в прошлом году судами по гражданским делам рассмотрено

почти 200 тысяч дел по задолженностям за коммунальные услуги. Однако подобные вопросы могут решаться на уровне нотариальных контор. В связи с этим предложено передать рассмотрение бесспорных дел соответствующим государственным ведомствам.

В соответствии с Конституцией нашей страны Верховный суд наделен правом законодательной инициативы. В связи с этим отмечена важность проведения анализа по наиболее актуальным направлениям, связанным с предпринимательством, инвестициями, инфраструктурой, земельными вопросами, налогообложением, кредитованием и трудовыми отношениями, а также внесения соответствующих предложений ежемесячно правительству и ежеквартально в парламент.

Подчеркнута необходимость принятия законодательства по сфере в соответствии с международными стандартами, дальнейшего приближения судебной системы к людям и совершенствования ее финансирования.

Рассмотрены вопросы реформирования системы экономических судов и налаживания в них единогообразной судебной практики.

Ответственным лицам даны поручения по созданию необходимых условий в зданиях судов.

Указано на необходимость принятия мер по повышению квалификации судей, особенно в области информационных технологий, а также усилению подготовки молодых специалистов с учетом современных требований.

УЗА

Форум

ИННОВАЦИИ И НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В СФЕРЕ ГОСТЕПРИИМСТВА

Ведущие специалисты гостиничной индустрии, эксперты в области туризма, а также представители государственных и частных организаций Узбекистана, стран ближнего и дальнего зарубежья приняли участие в ежегодном международном форуме Hotel Business Forum 2025.



В этом году форум, организованный Ассоциацией отелей Узбекистана при поддержке Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан, был посвящен теме «Инновации и устойчивость: новые технологии в индустрии гостеприимства». Масштабное мероприятие собрало на одной площадке руководителей туристических компаний, гостиничных сетей, санаториев и гостевых домов из нашей страны, Казахстана, Таджикистана, Кыргызстана, Турции, Азербайджана, Италии, России, Чехии, Германии, Швейцарии и других государств. Для дальнейшего увеличения потока въездного и выездного туризма необходимо совершенствовать инфраструктуру, строить гостиницы, предлагать интересные маршруты, плотно заниматься подготкой кадров. Именно поэтому мы выбрали ключевыми темами форума инновации и устойчивость, уделив особое внимание использованию зеленых технологий в отельном бизнесе. Участники смогли поделиться опытом, подробно обсудить эффект внедрения инновационных решений, направленных на снижение негативного воздействия на окружающую среду, повышение энергоэффективности отелей, а также на создание более устой-

чивых и экологически безопасных бизнес-моделей.

Большой интерес у специалистов вызвали сессии и пленарные заседания «Цифровая трансформация: технологии, меняющие гостиничный бизнес», «Вкус успеха. Как создать привлекательный гастрономический бренд», «Стратегии продаж в гостиничном бизнесе», «Инклюзивность как фактор спроса в сфере гостеприимства» и другие.

Участники осмотрели в фойе отеля выставку продукции и услуг для сегмента HoReCa, ресторанные оборудование, технологии, используемые в гостиничном бизнесе.

- На рынке Узбекистана работаем более десяти лет, занимаемся внедрением передовых систем управления отелями любой вместимости, ресторанами, пунктами общественного питания, - вступает в разговор представитель международной компании HRS Владимир Ефимов. - Современное построение бизнеса невозможно



ШОС В ДЕЙСТВИИ: ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ КИТАЕМ И УЗБЕКИСТАНОМ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Выступая с приветственным словом, директор Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане Кабулжон Сабиров напомнил, что в 2024 году был принят исторический документ - совместное заявление лидеров двух стран, вышедшее узбекско-китайские отношения на уровень всепогодного всестороннего стратегического партнёрства.

Отмечено: многогранное сотрудничество Узбекистана и КНР - яркий пример дружбы и взаимной поддержки на международной арене. Наша республика активно участвует в разных программах в рамках реализации инициативы Китая «Один пояс, один путь», ставшей глобальной консолидирующей силой. Новые тенденции во внешней политике Узбекистана основаны на приоритете еще большего значения укреплению взаимодействия в разных направлениях, в том числе развитию культурно-гуманитарного обмена с Поднебесной, которая всегда была и остается близким и надежным другом, проверенным временем партнером.

По словам К. Сабирова, этому способствуют прочно установленные доверительные отношения между главой Узбекистана Шавкатом Мирзиеевым и Председателем КНР Си Цзиньпином.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Юй Цзюнь рассказал о планах и проделанной работе в период председательства в ШОС.

Отмечено, что в рамках Года устойчивого развития ШОС КНР сфокусировала свои усилия на восьми ключевых направлениях. В их числе борьба с бедностью, продовольственная безопасность, здравоохранение и цифровая экономика. По словам посла, идет работа по подготовке итогового документа - Декларации саммита ШОС, а также Стратегии развития организации.



Как отметил в своем выступлении заместитель председателя Комитета Сената Ойли Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Одилжон Маматкаримов, дальнейшее расширение и укрепление межпарламентского сотрудничества является важным фактором развития двусторонних отношений, а наращивание диалога - взаимовыгодным для обеих стран.

По мнению сенатора, на данном этапе развития двух государств значимое место занимает работа по увеличению объемов взаимного товарооборота, стремительному развитию реформ в энергетической, культурно-гуманитарной и других сферах. Отмечен также парламентский контроль за ходом выполнения договоренностей, достигнутых в ходе двусторонних встреч на уровне глав государств.

Начальник Управления по сотрудничеству с региональными организациями Министерства иностранных дел РУз, Национальный координатор Узбекистана по делам ШОС Нуриддин Абдуллаев подчеркнул, что выдвинутая Председателем КНР Си Цзиньпином инициатива обявить 2025-й Годом устойчивого развития ШОС и включить Инициативу глобального развития в план председательства в полной мере раскрывает суть конструктивного подхода Китая к укреплению верности основным принципам «Шанхайского духа». По его мнению, одним из приоритетов во внешней политике нашей страны является то, что ШОС проявляется как более многогранная платформа, чем когда-либо прежде, для продолжения пути сотрудничества, основанного на открытых, pragmatичных и масштабных взаимных интересах.

В ходе мероприятия участники круглого

стола поделились опытом по обсуждаемой теме. Придерживаясь принципов равенства, взаимного уважения и интереса, стороны неуклонно поддерживают друг друга в защите независимости, суверенитета и территориальной целостности, уверены в движении вперед по выбранному пути. Последовательно выстроенные отношения дружбы и сотрудничества, стратегическое партнерство, а политическое взаимодоверие между странами поднято на небывалую высоту.

С видеообращением обратилась к участникам круглого стола недавно избранный генеральный секретарь Китайского комитета ШОС по добрососедству, дружбе и сотрудничеству Цзо Хунбо, сделав акцент на взаимодействии в сфере обмена научно-технической информацией, здравоохранения, сокращения бедности.

В продолжение темы борьбы с бедностью, в которой КНР накоплен большой положитель-

ный опыт, руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте РУз Бахромжон Сотибоддинов отметил, что Сырдарьинская область в этом году станет своего рода пилотным проектом по взаимодействию двух стран в деле сокращения бедности. Узбекистан твердо привержен и идеям увеличения доли ВИЭ в энергетике, где ценен опыт китайских партнеров, а также строительства подземных хранилищ газа, продолжения успешного начатого проекта прокладки железной дороги «Китай - Кыргызстан - Узбекистан».

В выступлениях также была выражена уверенность, что все участники круглого стола внесут достойную лепту в реализацию конкретных совместных проектов, которые будут способствовать дальнейшему укреплению взаимного доверия и добрососедства между Узбекистаном и Китаем.

Так, доцент кафедры Ташкентского государственного университета востоковедения Камила Николаева сделала акцент на обмене экологической информацией. В КНР наложен 4-уровневый контроль качества атмосферного воздуха. Интересен опыт использования городского транспорта для снижения количества вредных выбросов. Имеется система экстренного реагирования при значительном экологическом ущербе, непрерывная система экологического образования.

В выступлении доцента Университета мировой экономики и дипломатии Мурата Бахадирова отмечено, что Узбекистан находится на этапе цифровой трансформации. И в этом оказывают содействие китайские компании Нашеи и ZTE. Наша страна создает с КНР СП по производству электромобилей в Узбекистане. Китай ежегодно выделяет 500 стипендий для наших студентов. И привел высказывание Конфуция о том, что если учиться в одиночку от друзей, то знания будут узконаправленными. Участие в работе круглого стола студентов и преподавателей указанных выше вузов стало отличной практикой для специалистов-международников.

Исторические корни отношений между двумя государствами, уходящие в глубь веков, и сегодня являются прочной основой для развития плодотворного взаимовыгодного партнерства на современном этапе. Легендарный Шелковый путь, который соединял регионы и способствовал взаимообогащению и культурному обмену, в наши дни обрел новое значение и продолжает служить экономическим и культурно-гуманитарным мостом между странами и народами.

Итоги состоявшегося мероприятия, высказанные в его рамках идеи и проекты станут очевидным важным шагом на пути к дальнейшему сближению двух государств. Стратегическое партнерство, проверенное временем и общими вызовами, будет и далее активно развиваться, открывая новые горизонты сотрудничества.

В частности, К. Сабиров сообщил о том, что летом в Китае состоится форум центров народной дипломатии стран - членов ШОС. Пока таких центров шесть. На очереди открытие в Иране и Беларусь.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
Фото Рашида Галиева.

При содействии информационной службы Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане.





ЗАБОТА ГОСУДАРСТВА ВДОХНОВЛЯЕТ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ НА НОВЫЕ УСПЕХИ В РАТНОМ ТРУДЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Согласно поручению Президента, на основе джиазакского опыта по Республике проведены военно-учебные сборы «Жасорат мактаби» («Школа мужества»), к участию в которых привлечено свыше 5,5 тысячи представителей неорганизованной и находящейся на профилактическом учете молодежи.

Вместе с тем на протяжении года особое внимание было направлено на решение вопросов по социальной защите военнослужащих, членов их семей, военных пенсионеров. В частности, принятые в высшие образовательные учреждения на льготной основе 839 детей военнослужащих, обеспечены работой их жены (850) и военные пенсионеры (315).

В ответ на такую заботу и внимание со стороны государства наши военнослужащие, члены их семей и ветераны прониклись чувством глубокой признательности, готовности ответить новыми успехами в труде и боевой учебе.

В Академии Вооруженных Сил проведен ряд мероприятий, направленных на повышение физической готовности и идейного иммунитета личного состава, воспитание офицеров, способных принимать оперативные решения, успешно применяя ИТ и прочие современные технологии. В минувшем году в сотрудничестве с представителями других силовых структур в целях совместного отражения

разного рода угроз и вызовов проведены девять двухэтапных командных учений и два стратегических.

Это позволило слаженно отработать в параллельном режиме ряд вопросов, таких как развитие навыков будущих офицеров в планировании и управлении боем, цифровизация системы Вооруженных Сил, обеспечение информационной безопасности, укрепление идейного иммунитета представителей молодежи, в том числе военнослужащих, военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения со школьной скамьи.

В академии исходя из оперативно-стратегического деления нашей страны разработаны оперативно-тактические задачи, адаптированные к реальным условиям. В целях расширения кругозора курсантов и слушателей организованы факультативные курсы «Основы безопасности. Опасности и угрозы. Национальные интересы», «Искусственный интеллект и его применение в военной сфере».

Коллектив академии неустанно трудится, следя за установкам лидера страны, нацеленным на прогресс государства, который неразрывно связан с оборонной способностью.

В современных вооруженных конфликтах широко применяются искусственный интеллект, роботы, ракеты, дроны и средства противодействия ИМ. Глобализация вызвала зарождение



гибридных войн, что требует от военнослужащих глубокого изучения ИТ, секретов управления беспилотными летательными аппаратами, умения им противостоять. В связи с этим укрепляем связи с иностранными партнерами, вводим специальные учебные курсы по кибербезопасности и программированию в обустроенных лабораториях.

Центральный военный клинический госпиталь (ЦВКГ) Министерства обороны считается важным лечебным учреждением, ответственным за охрану здоровья военнослужащих. Обслуживает также членов их семей, военных пенсионеров. Деятельность госпиталя значима не только в плане охраны здоровья, но и поддержанием должного состояния личного состава национальной армии, обеспечивая его общую боевую готовность. Ведь здоровый и сильный воин - надежный гарант безопасности государства.

На сегодня ЦВКГ превратился в современное медицинское учреждение, оснащенное новейшим оборудованием для качественной диагностики и лечения. Только за минувший год здесь проведено около четырех тысяч хирургических операций, причем 46 процентов - высокотехнологичные. В их числе - аортокоронарное шунтирование, протезирование сердечного клапана, стентирование коронарных сосудов, эндопротезирования

тазобедренных и коленных суставов.

В прошлом году введен в эксплуатацию современный реабилитационный центр, в задачи которого входит ускорение возвращения в строй военнослужащих после получения ими тяжелого ранения или перенесенной сложной болезни.

Государство уделяет пристальное внимание не только обеспечению госпиталя современным оборудованием и техникой, но и повышению квалификации медперсонала.

Важно отметить, что национальная армия совершенствуется благодаря и укреплению материально-технической базы, эффективному применению соответствующей мировым стандартам системы стратегического планирования, оперативного управления войсками и организации боевой подготовки. Усиливается взаимодействие между родами и видами войск Вооруженных Сил. Успешно внедряются в практику новые тактические методы проведения учений. Это не только повышает боевой потенциал национальной армии, но и укрепляет возможность достойного ответа любым угрозам безопасности страны.

Как известно, улучшение социально-бытовых условий военнослужащих, гарантии социальной защиты членов их семей - приоритетные направления политики государства в сфере обороны. Здесь

следует отметить введение современного жилья для семей военнослужащих, совершенствование медицинских услуг, повышение качества обучения детей. Вместе с тем создается инфраструктура для непрерывного роста уровня боевой и духовно-нравственной подготовки личного состава, его физической и профессиональной подготовки. Эти меры служат повышению престижа военной службы, привлечению в ряды национальной армии высококвалифицированных и дисциплинированных кадров и укреплению обороноспособности страны.

Еще одним ярким свидетельством такой заботы стало подписание главой государства постановления «О внесении изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан, направленные на усиление социальной защиты военнослужащих» от 24 февраля 2025-го.

Согласно документу, с 1 марта этого года предусматривается повышение на 20 процентов размера ежемесячной денежной компенсации, выплачиваемой военнослужащим за наем (поднаем) жилья.

Наряду с этим военнослужащим, имеющим более десяти лет службы в рядах Вооруженных Сил в календарном исчислении, при выделении ипотечного кредита на приобретение (строительство) жилья с 1 июня устанавливается оплата со стороны государства 35 процентов от расчетной стоимости жилья.

Для военнослужащих по контракту Вооруженных Сил, проходящих военную службу по контракту из числа рядовых, сержантского и офицерского составов, не обеспеченных жильем, определены ежемесячные выплаты компенсаций за наем (поднаем) жилья. Так, если семья военнослужащих состоит из трех и более человек, размер компенсации для них повышается на 50 процентов.

Вот что говорят об этом событии представители Вооруженных Сил.

Хусан Бултаков, младший сержант:

- Мы, военнослужащие, постоянно чувствуем заботу о представителях почетной профессии защитника Родины со стороны главы государства и правительства республики. Поэтому очередное постановление Президента страны, направленное на укрепление социальной защиты военнослужащих, вдохновило

нас на еще более самоотверженное служение Отчизне.

Особенно порадовало то, что размеры ежемесячной компенсации за наем (поднаем) жилья повышены на 20 процентов, а для многодетных семей, состоящих из трех и более человек, - на 50. И при выделении ипотечных кредитов на приобретение жилья устанавливается оплата со стороны государства 35 процентов от расчетной стоимости жилья. Хочу заверить, что достойным ответом на это станут новые успехи в ратном труде, достойное служение народу.

За последние годы благодаря проводимым реформам национальная армия стала поистине профессиональной. Для меня прохождение службы в рядах сминых и преданных Отчизне молодых людей - дело чести.

Раъно Бултакова, супруга сержанта:

- С большим волнением ознакомилась с постановлением главы государства от 24 февраля. Хочется отметить, что с каждым годом повышается забота государства о нас, членах семей военнослужащих. Моему супругу волею судьбы довелось проходить военную службу в разных гарнизонах. Поэтому и мне хорошо знакомы все трудности, связанные с частыми переездами, привыканием к новым условиям, прочими испытаниями в жизни семьи военного.

Горжусь, что судьба связала меня с человеком, который выбрал почетную и нелегкую профессию защитника Родины. Мы признательны руководству страны за создание достойных условий для наших семей.

Такие социальные льготы всемерно укрепляют патриотический и боевой дух военного человека, его преданность Родине. А значит, и способствуют повышению обороноспособности государства. Наша мужья сильнеещают свою ответственность за надежную защиту мирного труда сограждан, обеспечение прочной стабильности. Это придает военнослужащим новые силы.

Отабек Юлдашев.
Советник министра обороны Республики Узбекистан по вопросам информационной политики - пресс-секретарь полковник



Экология

Коллективы предприятий АО «Тепловые электрические станции» стремятся внести посильный вклад в реализацию общенационального проекта «Яшил макон» и внедрение альтернативных источников энергии на производственных объектах.

В частности, весной 2024 года работниками подведомственных тепловых электростанций и тепловых электроцентралей АО «Тепловые электрические станции» высажено 61 949 саженцев декоративных и плодовых деревьев, или 119 процентов от запланированного объема.

Осенью минувшего года произведена посадка 67 958 саженцев, поставленная задача выполнена на 108 процентов.

Высаженным саженцам присвоены идентификационные номера с оформлением этих работ в установленном порядке соответствующими актами.

Для информации. На сегодня (с 2021 года), на подведомственных АО «Тепловые электрические

ВКЛАД ТРУЖЕНИКОВ ТЕПЛОВЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ В СОКРАЩЕНИЕ ВРЕДНЫХ ВЫБРОСОВ В АТМОСФЕРУ



станий» предприятиях высажено в общей сложности 400 тысяч саженцев плодовых и декоративных деревьев.

В 2025 году на территориях подведомственных тепловых электростанций планируется высадить 69 702 саженца декоративных и плодовых деревьев. Предусматривается также создание зеленых поясов на 32 га и внедрение систем капельного орошения на 23 га.

В целях защиты экологии и окружающей среды, а также внедрения в этом направлении зеленой энергии в системе акционерного общества построены и введены в эксплуатацию солнечные фотоэлектрические станции общей мощностью 16,3 МВт.

Сегодня ФЭС позволяют вырабатывать необходимое для собственных нужд количество электроэнергии, соответственно сокращая выбросы вредных веществ в атмосферу.

В 2024 году на электростанциях с использованием зеленой энергии выработано 20,2 млн кВт·ч. В результате сэкономлено 3,9 млн кубометров природного газа. Это позволило предотвратить выброс в атмосферу до 50,1 тысячи тонн загрязняющих веществ и до 8,3 тысячи тонн углекислого газа (CO2).

Альтернативные источники энергии используются также для освещения внутренних и внешних территорий электростанций. В частности, в результате использования автономного солнеч-

ного освещения, датчиков движения и преобразователей частоты, установленных в электродвигателях, в 2024 году сэкономлено 1,3 тысячи кВт·ч за счет автономного солнечного освещения, 7,9 млн кВт·ч - благодаря установке датчиков движения. С внедрением солнечных водонагревательных установок удалось сберечь 179 тысяч кубометров природного газа.

Для снижения и контроля негативного воздействия на атмосферный воздух на Туракурганской, Талимаджанской и Ангренской тепловых электростанциях, а также на Ташкентской и Ферганской ТЭС установлены автоматические станции контроля выбросов. В настоящее время данные автоматических станций мониторинга Туракурганской и Талимаджанской ТЭС интегрированы в единую геоинформационную базу данных государственного экологического мониторинга - систему gis.uzlature.uz Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУЗ. По итогам комплексного и текущего ремонта действующих электрофильтров на Ново-Ангренской ТЭС эффективность возросла с 84 до 96 процентов.

На Ангренской ТЭС золоулавливающие циклоны заменены на новые.

Для стабильного обеспечения населения Ташкентской электротехникой и теплом в Чиланзарском и Алмазарском районах построены и введены в эксплуатацию современные экологичные когенерационные установки. Ведется строительство аналогичной установки в Сергелийском районе.

Вследствие проведенных работ предотвращены выбросы до 83 тысяч тонн загрязняющих веществ и до 4,1 млн тонн парниковых газов в атмосферу. В целях реализации программ, направленных на широкое внедрение в систему альтернативных источников энергии, в 2025 году намечен запуск проектов по строительству трех солнечных фотоэлектрических станций общей мощностью 240 МВт. Это позволит предотвратить выброс в атмосферу до 751,5 тысячи тонн загрязняющих веществ и до 124,5 тысячи тонн парниковых газов.

Наргис Валиева.
Начальник управления АО «Тепловые электрические станции».



ДВИЖЕНИЕ - ЖИЗНЬ, ИЛИ СУТЬ ИДЕИ «ЗДОРОВЫЙ ЧЕЛОВЕК - ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Особое внимание стоит уделить выражению «генофонд нации». Мы по праву гордимся своими предками, которые обладали выдающимися потенциалом как в науке, так и в государственном строительстве. Это неоспоримый факт. Наша задача - быть достойными их наследия. А для этого важно сохранить генофонд нации. Физическая слабость ведет к разным заболеваниям. Ведь, как говорил Виктор Гюго: «Нужно поддерживать крепость тела, чтобы сохранить крепость духа».

Одним из ключевых аспектов формирования третьего Ренессанса является сохранение генофонда нации, что напрямую связано с физическим здоровьем. Именно поэтому на совещании подчеркнуто, что идея «Здоровый человек - здоровая нация» должна превратиться в общенациональное движение. Не секрет, что физическая активность и правильное питание играют важную роль в укреплении здоровья. А значит, в обществе необходимо активно пропагандировать эти принципы. Например, раньше скверы и пешеходные дорожки часто пустовали. Сейчас ситуация изменилась. По утрам спортивные площадки заполнены людьми, которые занимаются спортом. Как же это произошло? Все началось с того, что в махаллях и рядом с многоэтажными домами построили современные спортивные площадки. Это сделало спорт доступным для всех: теперь даже в самых отдаленных районах люди могут вести активный образ жизни. Такие изменения не только улучшают здоровье населения, но и объединяют людей, создавая атмосферу активности и бодрости.

Согласно исследованиям, 44 процента граждан не ведут активный образ жизни, а 36 процентов не придерживаются основ правильного питания. Потребление молочных и зерновых продуктов, а также фруктов и овощей снижается. Наблюдается рост потребления фастфуда, что приводит к разным заболеваниям и преждевременной смертности. Исходя из этого важно проводить разъяснительную работу о важности правильного питания. Данная задача напрямую связана со здоровьем народа. Говоря словами Гиппократа: «Пусть пища будет твоим лекарством, а лекарство - пшикой».

Стоит избегать продуктов быстрого приготовления и содержащих большое количество канцерогенов, так как они могут вызывать разные заболевания. К сожалению, сегодня продажи такой продукции продолжают расти. Наблюдения показывают: в основном ее потребляют люди, не достигшие 40 лет. Этот факт подчеркивает важность активной пропаганды здорового образа жизни. Необходимо, чтобы должностные лица всех уровней не только проявляли инициативу, но и сами подавали пример. Только так мы сможем охватить каждую семью задачей, постав-

ленной главой государства, - продвижением здорового питания и физической активности.

На совещании отмечена необходимость закрепления данных вопросов на законодательном уровне, а также кардинального пересмотра в кратчайшие сроки Закона «О физической культуре и спорте» и его адаптации к современным требованиям.

В настоящее время уровень участия пожилых людей в массовых спортивных соревнованиях остается низким. На недавнем совещании Президент страны обозначил четкие шаги для решения данной проблемы. Одной из ключевых инициатив стало проведение еженедельных массовых мероприятий по физической активности в махаллях. Будет вестись и «Рейтинг физической активности населения». Самым активным семьям вручат тренажеры, а в лучших по этому показателю махаллях построят и оснастят спортивные площадки.

В Новом Узбекистане эффективно продвигается культура чтения. Чтобы повысить интерес молодежи к литературе, организуются конкурсы, победители которых получают ценные призы. Благодаря таким инициативам интерес к чтению значительно вырос. Издательства также поддерживают эту тенденцию, проводя презентации книг как масштабных праздничных мероприятий, что стало мощной мотивацией для популяризации чтения и результатом активной пропаганды.

Теперь же акцент делается на пропаганду здорового образа жизни. Цель - вовлечь в массовый спорт как минимум 15 миллионов человек и укрепить в сознании граждан идею «Здоровый человек - здоровая нация». Кроме того, планируется увеличить вдвое охват спортивными мероприятиями людей с ограниченными возможностями.

В последние годы в нашей стране действительно уделяется значительное внимание развитию спорта.
Например, за последние четыре года объем средств, выделяемых из Государственного бюджета на спорт, увеличился с 1,5 трлн до трех трлн сумов. Средняя заработная плата тренеров выросла в два раза. Построен 101 крупный спортивный объект. Средства направляются не только на подготовку к соревнованиям и достижения высоких результатов, но и на популяризацию здорового образа жизни, создание условий для занятий физической культурой по всей стране. Таким образом эти вложения можно считать инвестицией в будущее.

Еще одним важным аспектом является активное вовлечение людей с ограниченными возмож-



ностями в спортивные мероприятиях на уровне махаллей. Как уже отмечалось, физическая активность способствует укреплению не только тела, но и духа. Спорт действительно закаляет человека во всех смыслах. Это становится особенно очевидным при общении с теми, кто занимается адаптивным спортом. В их глазах - непоколебимая уверенность в себе и будущем. Многие из них кардинально изменили жизнь, став активными и полноценными членами общества благодаря спорту.

В некоторых случаях люди с инвалидностью не могут открыто делиться своими переживаниями даже с близкими. Они замыкаются в себе, чувствуя одиночество и отсутствие поддержки. Это часто приводит к депрессии, эмоциональной напряженности. Однако занятия спортом и участие в массовых соревнованиях помогают преодолеть психологические барьеры, придают уверенность и силы в борьбе с внутренними страхами. Проще говоря, адаптивный спорт помогает людям с ограниченными возможностями выйти из дома, влиться в общество и найти свое место.

Радует, что в Новом Узбекистане адаптивному спорту уделяется столь значительное внимание. В частности, с 2022 года в махаллях поэтапно проводятся массовые спортивные соревнования «Паралимпиада пяти инициатив». Обратимся к цифрам: в 2024-м 29 062 молодых человека с инвалидностью в возрасте от 16 до 30 лет выразили желание участвовать в данных состязаниях. Регистрация проходит через платформу Stashabbus.uz. В итоге в соревнованиях приняли участие 18 416 представителей молодежи. Для юношей и девушек это уникальная возможность проявить свою способность и осознать, что они занимают важное место в обществе. В соответ-

ствии с задачами, поставленными главой государства, в этом году планируется привлечь 45 тысяч молодых людей.

Основная цель проведения данных соревнований - широкая популяризация массового спорта в нашей стране, создание достойных условий для занятий адаптивными видами. Например, в рамках подготовки к «Паралимпиаде пяти инициатив» спортивные площадки на местах приводятся в соответствие для адаптивных видов спорта. Проводится проверка квалификации и навыков тренеров.

Для дальнейшего расширения участия в массовых спортивных соревнованиях «Паралимпиада пяти инициатив» планируются значительные улучшения. В частности, раньше в этих состязаниях не могли принимать участие люди с нарушениями слуха. Теперь благодаря расширению категорий инвалидности они могут присоединиться к соревнованиям уже с текущего года. При этом участвовать смогут только те, кто прошел официальную классификацию по инвалидности. На сегодня проводится тщательная классификация более семи тысяч параспортсменов по типам инвалидности. Еще одним нововведением стало увеличение количества видов спорта в программе соревнований.

В целом в стране наблюдается значительное развитие адаптивного спорта и расширение возможностей для данной категории населения.
В частности, ранее только в 33 школах имелись спортивные секции для этой категории молодежи. В настоящее время количество таких школ достигло 235. В результате число людей, регулярно

занимающихся адаптивными видами спорта, увеличилось в четыре раза и превысило семь тысяч. Теперь возможности в сфере станут еще шире. Для этого в регионах 39 спортивных школ будут ориентированы на обучение и развитие адаптивных видов спорта.

Кроме того, реализуется новый подход к вовлечению молодых людей с ограниченными возможностями в спорт. Налажено сотрудничество с Российским государственным педагогическим университетом имени А.И. Герцена. В его филиале в Ташкенте будет открыт отдельный факультет адаптивного спорта.

Вместе с тем, каждому деле важен научный подход, без чего трудно достичь значимых результатов. Именно поэтому в рамках сотрудничества намечено разрабатывать научные методики и стандарты, направленные на повышение эффективности. Основная цель - привлечь молодежь к адаптивным видам спорта с использованием современных стандартов.

Итак, какие удобства должны быть доступны на спортивном поле для адаптивных спортсменов?

Сегодня все, начиная с того, на что обращают внимание тренеры при обучении детей спорту, методов тренировок и заканчивая поведением игроков, требует научного обоснования. Сотрудничество с РГПУ имени А.И. Герцена позволит научно обосновать эту деятельность с учетом обычая и традиций, присущих нашему народу.

Важно и то, что теперь в соответствии с требованиями времени будет изменен порядок формирования национальных сборных по параспорту. То есть в сборную страны молодежь будет принимать не только по результатам соревнований, но и по выполненным спортивным нормативам. Это позволит молодым людям, занимающимся адаптивными видами спорта, в полной мере проявить свои таланты. Для обеспечения справедливости в данном процессе создается отдельная онлайн-платформа для мониторинга результатов спортсменов с ограниченными возможностями.

Реформы в спорте начинают приносить результаты. В частности, наши параспортсмены смогли показать достойные результаты на Паралимпийских играх 2024 года в Париже. Действительно, мужество таких спортсменов, как Асила Мирзяёрова и трехкратный чемпион Паралимпийских игр Хусниниддин Норбеков, мотивирует молодых людей нашей страны, занимающихся адаптивными видами спорта.

Сегодня многие, вдохновленные чемпионами Паралимпийских игр, начали заниматься спортом. Это признал и глава государства, отметив, что такие результаты изменили отношение нашей молодежи и их родителей к спорту.

Следующая цель - показать выдающиеся результаты на Олимпийских и Паралимпийских играх 2028 года в Лос-Анджелесе. На совещании также обсуждались планы подготовки к соревнованиям. Поставлена амбициозная задача увеличить количество завоеванных медалей в два раза по сравнению с предыдущими играми. Для этого будут созданы все необходимые условия.

Мы уверены, наши спортсмены смогут достичь поставленных целей и достойно представить страну в США.

Радует энтузиазм молодежи Нового Узбекистана, ее стремление к спорту. Человек должен заботиться о своем теле. Физическая подготовка требует не только занятий спортом, но и здорового питания. Перед нами стоит важная задача активно продвигать данные направления. Таким образом мы внесем свой вклад в строительство третьего Ренессанса, ведь подобные великие цели достижимы только при условии, что нация будет здоровой и сильной. Нам важно объединиться вокруг идеи «Здоровый человек - здоровая нация». Достаточно просто заботиться о своем здоровье, заниматься спортом и следить за правильным питанием.

Мухторхон Ташходжаев.
Председатель Национального паралимпийского комитета Узбекистана.

Фехтование

ФЕРНАНДА ЭРРЕРА - ПОБЕДИТЕЛЬ ЧЕМПИОНАТА АЗИИ

Спортсменка нашей страны Фернанда Эрреа завоевала медаль высшей пробы в одиночных состязаниях на саблях среди молодежи на чемпионате Азии по фехтованию в Кувейте.



В этой возрастной категории наш соотечественник Муса Аймуратов в финале одолел соперника из Китая со счетом 15:8 и стал чемпионом Азии. Еще один наш представитель Исломбек Абдазов удостоился бронзовой медали.

Юниоры состязались в командных соревнованиях по трем видам фехтования.

В соревнованиях на саблях сборная

девушек Узбекистана в составе Карины Курбоновой, Наргизы Утебаевой, Севары Ганиевой и Айгуль Шамуратовой завоевала серебряную медаль среди 12 сборных.

В соревнованиях на саблях среди кадетов первенства Азии юношеская сборная Узбекистана завоевала серебряную медаль среди 16 сборных.

Д. Ташходжаев.

Корр. УзА.

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги LUO/14/02-25/1366 «Капитальный ремонт глубинных анодных заземлителей системы ЭХЗ ЦДГ Хаузак в 2025 году»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт оказания аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах или в оказании аналогичных услуг в Республике Узбекистан. Чтобы претендовать на получение договора, участники должны отвечать следующим минимальным квалификационным требованиям, в том числе иметь:

а) суммарную выручку за 2021, 2022, 2023 гг. в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;

б) опыт работы за три года (2021, 2022, 2023 гг.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ (бурение скважин для ГАЗов, прокладка и расключение кабеля, пусконаладочные работы по ЭХЗ) по одному или более договорам стоимостью каждого не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США;

в) руководителя работ с высшим образованием и опытом работы в аналогичной должности не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных

торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 14 марта 2025 года электронной почтой: uzbekistan@lukoil-international.uz или по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://www.lukoil.ru/Company/Tendersandauctions/Tenders/TendersofLukoilgroup>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания». Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 15 апреля 2025 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 15 апреля 2025 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.